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: Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2’50зр.(б кор.) ;

• на місяць .’ 86 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цїлий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав.А і

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІашкевича.

Виходить у Львові іцо дня ;
і крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополудня.
Редакция, адміиїстрация і 

експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в паеажі Гавсмана. ;

} Рукописи звертаь ся лише І 
; на попереднє застережене. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена впи
нанні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена пі 

і 16 кр. від стрічки. і

Вступленє на престол.
Італїйский король Віктор Імануїл III. 

обняв престол батьків в суботу д. 11. с. м., 
складаючи присягу на конституцию. Тор
жество зложеня присяги новим королем 
має в конституцийних державах таке саме 
значінє як в Росиї коронация царя. Є се 
важна хвиля в житю народа, а суботнїш- 
не торжество набрало тим більшого значі- 
ня, що Віктор Імануїл, по зложеню при
сяги, виголосив престольну бесіду, яка 
своєю розумною та шляхотною основою 
стала для цілої Італії заповідию ліпших 
надій.

Салю сенату, де відбуло ся торжество, 
прибрано дуже богато чорним сукном зі 
срібними бортами. Так само всі лавки і ґа- 
лєриї були покриті чорною киреєю з бога- 
тими, срібними прикрасами. Королївский 
престол уставлено в місци, де звичайно 
стоїть пульт президента. Салю заповнило 
велике число сенаторів і послів. На ґалє- 
риях заннли місця заграничні відиоручни- 
ки, достойники, дипльоматичне тіло і на
чальники властий. З причини недостатку 
місця, крім офіцияльних осіб, майже ніко
го більше не запрошено. Битком наповне
на саля очікувала прибути короля з ро
диною.

Коли королївскі повозки рушили з 
квіриналу, загремілн гарматні сальви. В 
першій повозцї їхала королева Єленя і Ма
рин Пія в товаристві княгинь сабавдского 
дому. Коли приїхали до будинку сенату, 
привитали їх тут в павільонї, побудованім 
на сю ціль перед брамою будівлі, осібні 
депутациї сенату і палати послів. Звідси 
удали ся королеві і княгині в товаристві 
князів та заграничних гостин, проваджені 
тими депутацинми, до королївскої льожи. 
Присутні в салі повитали королївску ро
дину довготревалимн оплесками.

За кілька хвилин пізнїйше, грімкі окли
ки зібраного на улицях народа оповістили, 
що зближає ся королївска повозка. Король 
Віктор Імануїл прибув в товаристві кн. 
Аости, ґр. Турину, кн. Ґенуї і найвисших 
війскових достойників. В павільонї приняли 
єго депутациї сенату і палати послів, які 
ввели єго на салю. Появу короля приняла 
палата одушевленим окликом на єго честь.

Король Віктор Імануїл III заняв місце 
на королївскім престолі. По єго правици 
станули кн. Аоста, ґр. Турину і кн. Ґенуї. 
Президент міністрів Сарако, що стояв по 
лівій стороні престола, відобрав королївскі 
розкази та запросив сенаторів і послів, що
би заннли місця.

Відтак президент Сарако оповістив, що 
король зібрав сенат і палату послів в сїй 
цїли, щоби зложити приписану присягу на’ 
конституцию. Тут підніс ся король Віктор 
Імануїл з престола, а рівночасно піднесли 
ся всі присутні, також і члени королївскої 
родини.

Король голосно і виразно нисказав 
текст присяги, яка звучить дословно: «Пе
ред Богом і перед народом присягаю, що 
буду стисло перестерігати конституцию, а 
мою королївску власть виконувати вірно 
після законів так, щоби кождий горожа- 
нин після слушности найшов повну спра
ведливість — що буду завсїгди дїлати в 
користь розвою мого народа».

Коли король скінчив сю коротку, але 
важну формулку присяги, в палаті розне
сли ся грімкі оклики на єго честь. Король 
тимчасо.м підписав три перґамінові письма 
з чорними берегами. Були то три однакові 
відписи формулки присяги; одна з них має 
переховувати ся в державнім архіві, а дві 
другі в архівах сенату і палати послів.

Відтак канцлер печати, мінїстер Джан- 
труко, відчитав присягу сенаторів, а они 
всі присягли ґреміяльно в сей спосіб, що 
кождий голосно сказав: «Присягаю!» З чер

ги президент міністрів Сарако відчитав 
присягу членів палати послів, а они при
сягнули в сей сам спосіб, що сенатори.

Опісля король відчитав престольну бе
сіду. З початку зазначив, що з прояв жа
лю та співчутя цілого італїйского народу, 
король виводить авспіция для свого пра- 
влїня, бо сі признаки учутя доказують, яке 
сильне корінє має ліберальна монархія в 
краю. Король глядить на найвисші ідеали 
і на сій стежці віддає ся праці для свого 
краю з цілим засобом своїх сил та з під
несеною головою, бо чує себе спосібним 
до сповненя свого завданя. В сім ділі до
дасть єму повноі’о підпертя єго достойна 
супруга, що сама походить з сильного на
рода.

Відтак король зложив подяку всім дер
жавам, які висланєм таких достойних від- 
поручників заявили своє співчутє і сим- 
патиї.

Дальше означив король становиско Іта
лії супроти заграницї, заявляючи, що Іта
лія остане за єго панованя чинником зго
ди, як була і перше, та буде стреміти до 
високої цїли цілого людства, до удержаня 
мира.

Окрім мира на внї, потребуємо ще і 
супокою дома, згоди всіх людий доброї 
волі, щоби розвинути наші економічні си
ли. Люд мусить виховувати ся в любови 
вітчини та в чесности. Монархія і парла
мент мусять спільно боронити законів і 
точного їх приміненя.

Вступаю на престол — сказав дальше 
король — нічим не захитаний та з неза- 
каламученою нічим сьвідомостию моїх ко- 
ролївскпх прав і обовязків. Італія може 
завсїгди мати таке саме довірє до свого 
короля, яке він має до судьби своєї віт
чини !

Свою промову закінчив Віктот Імануїл 
словами: «Треба розвинути всі сили, які 
містять ся в державі і в нарздї, щоби

М О Р О З Е Н К О .
Панаса Мирного.

(Далі).
Пішла Катря у село до дядька та дядини, 

та  не довго була у родичів.'! Не їй, молодій та 
дізяавшій роскоши, було мирити ся з тим мо- 
золяним хлїборобским житєм, до якого прикру
тила доля її родичів. Ще поки стояла весна- 
красна, з теплом привітним, з цьвітом роскош- 
ним, з запашними лугами та степами, вона по 
них швендяла, пригадуючи свої дитячі забавки. 
А як настали жнива, з довгими, палючими’дня- 
ми, невеличкими, короткими ночами, з важкою 
похопливою роботою, — то її стало не вміч: у 
день немилосердно сонце пече, стерня у руки 
і ноги коле, нагальна праця з ніг валяє, а нічка 
прийде, хвоста того заячого коротша, не виспа
ти ся, ні одпочити, як треба!... На силу Катря 
одбула жнива, та й подала ся з села у город, 
де стілько галасу та гомону, дива та чуда уся
кого. Село, риючись у своїй чорноземли, серед 
підметів та городів, гаразд не зрозумів город- 
ского житя. Байдуже кротови, що поверх єго 
узенької нори привітно сияє ясне сонечко, а в 
прозорому повітрі літають і радісно щебечуть

усякі пташки! Дарма й сонцеви, що у глухих 
нетрах землї риєть ся якесь слїпороде явіря: 
хай собі риєть ся та підпушує землю, на ко
трій тепло, поєднавшись з сьвітом, зародить 
таку буйну ростину! Сількісь і пташкам — від
кіля береть ся їх живність: куди оком не скинь, 
де не нриткнесь — всюди її богато: а коли хто 
зжене з одного стебля, то недалеко і друге... 
тілько знятись та перелетіти!... Всякому своя 
доля: один, рук не покладаючи, працює, а дру
гий — єго працю без клопоту поїдає!

Катрі спершу подобалось городське житє: 
хатня робота не важка, зайвого часу чимало, 
і дива усякого богато... А до того ще: уродлива 
та при здоровлю Катря кидаєть ся кожному 
в вічі. Витріщають ся підсліпі очі, узрівши 
перед собою полеву квітку; загра-затїиаєть ся 
порожне серце, як заманячить перед ним брава 
дівоча постать! Не диво, що Катря не мала од- 
бою од влесливих річей та здивованих очей. 
І москаль серед муштри до неї бровами мор
гає і шевчик або кравчик носила її 'навздогін
ці такі солодкословні привіти, що у неї аж дух 
сперає у грудях і блїднолицї паничі, стрінув
шись з нею — оживають, проясняють ся і геть- 
геть проводять її своїми очима. А Катря землі 
під собою не чує!... Ой стережи ся, полева пта
шко, з низу блискучих котячих очей, а з гори

бистрих, напущих, хижих шуликів! То вони біля 
тебе ворожать: одні — крадькома, попід тин
ню, а другі — з висока, ширяючи у безкраїм 
просторі синього неба... Кожному хочеть ся жи
ти: кожному треба живитись.

Не вберегла ся пташка шуліки, як не вбе
регла ся Катря своєї недолі... У сусідньому дво
рі такий хороший панич і такими солодкими 
медяниками годує!... Наїла ся Катря тих солод
ких медяників, аж тепер їй нудно, як про те 
згадає... Медяників швидко не стало: панич оже
нив ся на нанночцї, де вона служила за горни- 
шну, а їй ткнув у жменю дві червоних бумаж- 
ки... аж у неї в вочю від них почервоніло!... Спа
сибі й за те! Все таки не з порожними руками 
прнйдеть ся в село вертатись.

Незабаром Катря вернулась до вдови дя
дини, що під той час поховавши чоловіка, од
ним одна на старости літ зостала ся... Спаси
бі дядині — не прогнала Катрі і узявши в неї 
гроші до схову, обіцяла навіть після смерти од
дати їй свою хату з огородом. Хоть та хата й 
валила ся, а огорода того жменя, а вжеж таки 
свій захист, своє пристановище... І птиця собі 
гнїздочко звиває!

_________  (Далі буде.)
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удержати без зменьшеня великі здобутки 
сполуки і вольности вітчини. Король не 
втратить ніколи незатемненого нічим дові
ри до ліберальних уряджень, єму не за
бракне ніколи інїциятив та енергії до мо- 
гутної оборони сих інституций і держави.

Вихований в любови релігії і вітчини, 
кличу Бога на сьвідка сеї обітниці, що те
пер і завсїгди посьвячу, ся праці над ве- 
личю і щастєм моєї вітчини. (Г у ч н і, д о в г і 
о п л е с к и )» .

Коли король, в своїй промові, згадав 
був про співучасть королевої-вдови і коро- 
левої-жінки, піднесли ся були в палаті 
грімкі оклики на честь обох королевих: 
Марґарити і Єлени. На сім покінчило ся 
торжество. Король і королївска родина від
’їхали до Квіриналу в тім самім порядку, 
як приїхали.

Проект компромісу.
Для урухомленя парламенту бодай в нев

тральних справах, як буджет та інвестицій' з ви- 
ключечєм язикових справ, проектує посол до 
ради державної Теофіль Мерунович компроміс 
поважнїйших сторонництв так лівиці як і пра
виці на ось яких провідних основах:

І) Посольскі клюби, які приступають до 
компромісу, зобовязують ся підпирати парламен
тарне полагоджене слідуючих справ (тут нале
жить вичислити їх). Іменно они признають на
веденим тут справам иершеньство перед иньши- 
ми і учинять всьо, що в обсягу постанов реГу- 
ляміну палати є в силі, щоби не допустити, аби 
яка небудь Група послів перешкодила правиль
ному полагодженю сих справ в конституцийний 
спосіб в парламенті.

II. Годячи ся на сю виїмку першеньства 
для обнятих теперішною умовою специяльних 
справ, кождий з клюбів, які приступають до сеї 
умови, застерігає собі зрештою виразно цілко
виту независимість та свободу дїланя в народ
них і політичних ділах взагалі, а особливо та
кож пеограничене право іпїцнятиви для пооди
ноких послів до самостійних внесень, як також 
цілковиту свободу вношеня інтерпеляций та пе- 
тиций до палати.

III. Виконуючим орґаном злучених отсим 
компромісом парламентарних сторонництв є »кон- 
ференция провідників* їх клюбів. Неприсутних 
провідників клюбів могуть в нарадах заступати 
їх клюбові заступники, а навіть вільно бувати 
на коиференциях з дораджуючим голосом чле
нам парляментарної комісиї кождого звязаного 
компромісом клюба. При голосовашо обчисляє 
ся число голосів клюбами, с. є. голос репрезен
танта кождого сто, онництва числить ся за тіль
ко голосів, кілько членів числить заступлений 
ним посольский клюб. В сій цїли чисельна сила 
кождого клюба має стати справдженою прото- 
колярно. Проводять конференциям презеси со
юзних клюбів по черзі після альфабетичного 
порядку своїх прозвищ.

IV. На сих коиференциях могуть брати ся 
під розвагу лише формальні квестиї, дотично 
дневного порядку засідань палати та єї комі- 
сий; предметова сторона є виключеною з дис
кусій.

V. Час істнованя компромісу назначує ся 
аж до полагодженя в палаті послів, в третім 
читаию, наведених в І-ім уступі справ. До сего 
речинця не вільно виповісти компромісу жад
ному сторонництву, яке раз приступило до него.

Вкінци зазначує п. Мерунович, що інїцияти- 
ви для довершеня такого компромісу не можуть 
підняти ся Поляки, але хтось з невтральних 
послів, якими є пр. члени президій палати.

З американьскої Руси.
Іспит в ОлиФантї.

ОІурЬапі. Ра. Диіу 261Ь, 1900. 
Дня 8. липня с. р. відбув ся іспит дїтий. а

в тиждень пізнїйше т. є. для 15. липня відбув 
ся іспит старших, котрих учив місцевий сьвя- 
щеник. Всіх школярів, як школа зачалась, було 
20, но заким іспит відбув ся, лишило ся їх всего 
11. Се, здавало би ся кому, малий поступ і не 
виплатило ся з так малим числом учеників 
школу тримати; но в дійсності! є оно інакше.

Нарід, котрому в старім краю так тяжко прихо
дило учитись, бо з одної сторони голод, з дру
гої знов польске правительство заставили єму 
дорогу до просьвіти(?!) — не може інакше по
ступати в науці. Він темний, не просьвіщений, 
не знає, що се таке наука, та яка користь з неї 
Він має більшу охоту до салюну як до школи. 
Наука видає ся єму чимсь дуже страшним. То
му і не дивно, що так мало охотників до шко
ли найшлось, а і з тих не всі видержали. На 
тепер однак і то добре.

Іспит розпочав ся молитвою »Царю небес
ний* і тревав цілих 3 години. Предметами іспи
ту були: читанє, оповідане, писане, рахунки і 
деклямациї. Зваживши, що наука шкільна тре- 
вала всего лиш 7 місяців і то вечерами по дві 
години, 4 рази па тиждень, всі школярі вивяза- 
лись з всіх тих предметів дуже добре. Найбіль
шу однак увагу звернув на себе ГІ. Мачуґа, що 
хотяй уже старший чоловік, бо числячий около 
50 лїт, ходив до школи від самого початку і на 
іспиті читав і оповідав так, що всі присутні ди- 
вовали ся. Красний се примір, гідний наслїдованя. 
Особливо повинні наслідувати єго молодики, яких 
тут є много, а котрі свій дорогий час марнують 
при забавах та в готелях. Колись буде за пізно 
учитись, тай не кождий на старість потрафить 
учитись, як то робить П. Мачуґа, бож по правді 
старому чоловікови таки трудно учитись. А нау
ка — се велике богатство; се скарб, який не 
дасть ся обчислити. Чоловік без науки рівнаєсь 
худобі та не знає порадити собі в житю. Про
тивно, чоловік з наукою, куда лиш обернесь — 
всюда єму інакше йде — всюда дасть собі ра
ду. Тому кождий молодий і старий обовязаний 
учитись і з науки користати.

По існитї роздано школярам ^нагороди 
пильності!, а по молитві »Отче наш* всі з ве
селими лицями розійшлись домів.

(Амер. „Свобода").

Китайскі хитрощі.
Коли боксерский рух зміг ся так сильно, 

що в Пекіні кинено ся на усьвячену міжнарод
ним правом, нетикальну особу посла чужої дер
жави і розшматовано нїмецкого амбасадора бр. 
Кетелєра, то китайске правительство не ли
ше що не поправило сего злочину, але ще і дру
гих послів оголосило закладниками мира і нетії- 
кальности китайскої держави.

Доперва по здобутю міста Таку і Тієнтсіну 
вволив китайский цісар висказати свій жаль 
з причини насильної смерти нїмецкого посла 
зваляючи вину на китайску черпь, а в части на 
самого бр. Кетелєра, що необачно вибрав ся 
сам, без жадної асистенциї на зревольтовані у- 
лицї. Але заразом китайске правительство за- 
грозило устами Лїгунґчапґа, що день вимаршу 
союзних війск на Пекін буде окликом повстаня 
Китайців на житє і смерть, тим самим була-б 
також запечатана доля перебуваючих в Пекіні 
чужих послів і підданих.

Але на китайскі оправдана відповів цивілі
зований сьвіт категоричною заявою, що нару- 
шенє міжнародного права мусить стати примір- 
но покараним; а на китайскі погрози зробили! 
китайске правительство відвічальним за житє' 
і здоровле чужосторонних послів і підданих В І 
Пекіні' і всі держави вислали однодушно свої І 
ескадри та відділи війск для відсічи обляжених! 
і назпачилп час вирушеня на Пекін в першій 
половині серпня.

Пекіньске правительство побачило, що не 
переливки та вже само хотіло би позбути ся 
закладників: само правительство візвало чужих 
послів в Пекіні до опущеня міста та ще обі
цяло їм дати на дорогу провіанту і війскову 
асистенцию.

Однак посли в Пекіні' не приняли мнимої 
ґалянтериї пекіньского правптельства і відкину
ли сю пропозицию. По перше — відповіли — 
без розказу своїх правительств они не чують 
себе в пр^ві опустити те місце, на яке они 
призначені; по друге, китайска ескорта не дає 
достаточної поруки, що переведе безпечно коло 
1.200 чужосторонних вояків і підданих з Пекіну 
до Тієнтсіну.

І справді' не знати, які наміри має пекінь
ске правительство: чи видаленєм послів гадає 
лише забезпечити ліпше Пекін перед евенту
альною облогою чужих війск, чи може вима

нити чужинців з їх дотеперішної криївки в ан- 
ґлїйскім посольстві та по дорозі покинути їх на 
жертву Боксерів?

Та тут перехитрило само себе китайске 
правительство, бо навіть єго забіги через Лї- 
гунґчанґа та через послів при европейских дво
рах не віднесли жадного успіху. І так Чунґлї- 
ямен повідомив через свого посла в Парижи 
француске правительство, що відсуває від себе 
всяку відвічальність за фатальпі наслідки, які 
можуть наступити наслідком сего, що загра- 
ничні посли не хотять уступити ся з Пекіна. 
Держави повинні безуслівно наказати своїм по
слам, щоби они приспішили свій виїзд зі сто
лиці цісарства. На се відповів мінїстер Делькас, 
що видане такого розказу є неможливим. Ки
тайске правительство відповідає за безпечень- 
ство послів, а союзні війска сповнять в кождім 

.разі' діло їх визволеня.
Аж тепер став безрадним китайский уряд 

загріничних справ (Чунґлїямен), коли побачив, 
що загроза смерти послів і чужинців в Пекіні, 
тих закладників, якими Китайці хотіли здер
жати енерґію воєнної акциі союзних війск, не 
відносить жадного успіху.

Союзні війска вирушили вже проти Пекіну 
і здобули місто Янґтеунґ. Там задержать ся 
три дни і опісля рушать дальше на Пекін. Сила 
союзних війск є вже тепер досить значна, щоби 
довершити наміреве діло. Після зіставленя ор
гану «МіІіІаг-^осЬепЬІаІЬ стан збройних сил під 
Тієнтсіном виносить тепер 38.000 людей, а з них 
30.000 може вирушити на Пекін. За  кілька день 
ті сили збільшать ся на 70.500 людей з 162 
гарматами, а коли зберуть ся всі підмоги в пер
шій половині вересня, то союзна армія в Китаю 
досягне числа 78.000 людей і 280 гармат. А до
дати треба, що ті війска, се вибір жовніра з 
усіх країв, по найбільшій части охотники з чин
ного війска, які мають і достаточну воєнну 
вправу та і личну відвагу, щоби дати раду і 
в десятеро численїйшій китайскій навалї.

Н О В И Н к  її.
-К ал ен д ар . В і в т о р о к :  гр.-кат. Чесного 

Хреста, Маковеїв; рнм.-кат. Евзебія. — В с е р е  
ту: гр.-кат. Стефана; рим.-кат. Вознесене П ,~  
Діви.

вітового лікаря д-ра Антона Петрицкого стар
шим лікарем повітовим для Галичини. — Мінї
стер торговлі іменував старших контрольорів 
почтових Фр. Гюльского і Любінайосифа Вєнц- 
ковзкої о у Львові старшими завідателями поч- 
товими; иочт. контрольора Людвика Кльочков- 
екого у Львові, старшого офіцияла Олександра 
Шугу в Підводочисках і почт. контр. Гната Юр- 
кевича в Самборі почтовими завідателями; пер
шого для Львова 5, другого для Гозвадова, а 
остатного для Снятина.

Рускии народний театр переїздить з Яворо
ва до 1 ородка, де в міских бараках війскових 
дасть слідуючих 8 представлень: Вівторок 14-го 
серпня »Кляте серце*, образ з жигя народного 
зі сьпівами і танцями Тобилевича, в четвер 
16 го «Ямарі*, комічна опера Целлєра, в суботу 
18-го »Хата за селом*, образ з житя народного 
зі сьпівами і танцями Крашевского-Галясевича, 
в неділю 19-го .Чорноморці*, народна оперета 
Лисенка, ві второк 21-го «СаулІІегіа гизіісаиа*, 
опера Мазеа^пі-ого, в четвер 23-го .Запорожець 
за Дунаєм*, опера Артимовского, в суботу 25-го 
»Малка Шварценкопф*, образ з житя За’поль- 
скоі, в неділю 26-го .Вдасть тьми*, народна 
драма Льва ґр. Толстого.

—' ДРУга прогульна до Тухлі на дохід ювилей- 
пої кольонїї вакацийної в Тухли з нагоди 70- 
лїдних цїсарских родин відбуде ся сеї недїлї 
т. є. 19. серпня. Учасники поїдуть осібним поїз
дом на Стрий, Сколе, Гребенів до Тухлі. Ціна 
їзди там і з поворотом виносить 2 корони від 
особи.

— Обида релїґії. Ж ид Ісак Мойше Ротенберґ 
з Кракова допустив ся в Креховичах злочину 
обиди релїґії через згірдний висказ про Сина 
Божого.^ Виновника сейчас увязнепо і відставле
но до Кракова.

— Модерний рабуноі. Професор В. і сьвяще
ник К. оба зі Львова, вийшли онодї вечером на 
прохід і серед бесіді! зайшли до лїса па 11огу7 
ляпці. Коли увійшли кількасот кроків лісною 
стежкою, нараз побачили образ, на якого вид 
кров стинала ся в жилах. Перед ними висів на 
галузи мушина лїт около 30 та перекидай но
гами і лунав очима. Сьвідки сеї страшної сцени 
не надумуючи ся довго, перетяли сгричок і ви- 
еїльник станув перед ними на рівні ноги. По 
довшім напімненю, якого сьвященик не щадив 
висїльникови, витягнули оба прибувші по 2 ко-



з
делю. Він збіг сходами в долину, але скоро 
показав голову, сейчас хмара куль посипалась 
на него. Мурин упав, бо полїция і білі не пере
стали стріляти "так, що по якімсь часі тіло єго 
стало зовсім обезображене і подїравлене. Та на 
тім не копець. Білі стали мститись на муринах, 
що з Шарлєсом не мали нічого спільного, спа
лили школу муринів, що варта була около 
25.000 долярів та ще хочуть зруйнувати му- 
риньский університет. 250 людий з люізиянь- 
скої польової артилєриї удержує тепер порядок 
в місті.

— Найбільше гігієнічною державою є Япанїя. 
Правительство приказало недавно збурити місто 
Текган на Формозі тому, що лікарі орекли, що 
оно в наслідок багнистого окруженя не надає 
ся до замешканя. Вибрано отже иньше здорове 
місце недалеко першого, начеркнено там розпо- 
ложенє міста, подібне до попередного, а япань- 
ске правительство власним коштом розібрало, 
перевезло і наново поставило всі доми. Япанїя 
також завела у себе обовязой щепленя віспи 
дітям перед девятим місяцем, в шестім і два 
найцятім році житя.

— Дві китайскі телеграми шифрованим письмом 
надіслані до заступника Китаю в Берлині для 
єго відомости дословно і в перекладі для ширшої 
публики: 1) »Пекін, 16. червня. Вчера окружив 
принц Туан з 16.000 мужа анґлїйске посольство, 
де схоронили ся всі чужоземці. «Білим чортам* 
відтято всякий довіз поживи«. В перекладі для 
Берліна звучала ся телеграма: «Вчера вечером 
принц Туан устроїв анґлїйскому посольству тор
жественний похід зі смолоскипами. 16.000 обо- 
жателїв европейскої цивілїзациї взяло участь в 
поході. Беї чужинці стояли на верандах та баль- 
конах посольства, щоби приглянути ся велича
вим овациям. По укінченю походу китайскі дос
тойники уетроїли бенкет в честь Європейців*. 
— 2) «Пекін, 4. липня. Коли «білим, чортам* 
вийшли всі запаси живности ударив принц Туан 
з ЗО тисячами Боксерів на посольство. Всіх 
Європейців зметено з лиця Китаю, а будинки 
спалено*. В перекладі: «Коли правительство 
дізнало ся, що богато членів посольств в на
слідок бенкету, урядженого в їх честь, занеду
жало, вислало оно принца Туана з трема висо
кими мандаринами, щоби поспитали недужих 
про здоровлє. Принц Туан доніс, що всі поду
жали, в наслідок чого устроєно вечером ілюмі- 
нацию*.

— Дрібні вісти. О. Д. Поливка, Василиянин, об
няв парохію в КогіЬаіпріон Ра, в Сполучених 
Державах. — Часописи «Св'Ьтть* видавана для 
американьских кацапів почала знова виходити.— 
Буря з градом перетягнула онодї над Стриєм і 
околицею та нанесла величезні шкоди.

ронї і жертвували нещасному на перші потреби, 
бо жалував ся перед ними на свою нужду. В 
хвили. коли сьвященик ховав до кишені калитку 
з грішми, урятований від смерти прискочив до 
него і вирвавши гроші, почав утікати. Професор 
кинув ся за ним на здогін. Злодій на щастє пе
ревалив ся на якімсь пни і професор зміг єго 
схопити. Калитку відобрано і при сій нагоді 
сконстатовано, що він висів па. люльках та жи_ 
тю єго нїчо небезпечного не грозило. Коли 
сьвященик напоминав єго, що крадіж і обмань- 
ство се смертельні гріхи, мнимий висїльник ска
зав: «То отець добродій хотіли, щоби я за 4 
короні на правду повісив ся ?!»

_ Убійник Магдалини Ілеківної, Корпило Чай-
ковский, званий Бекерским, утік онодї зі слід
чої вязниц'і і до сегодня не повело ся єго від
найти. Чайковский прохаджав ся в приписаній 
порі спокійно по вязничім подвірю і коли замі
тив що на него ніхто не дивить ся, скочив на 
приставлену до муру драбину та зі звинностию 
кота видряпав ся на дах, звідтам по дереві 
зліз на подвірє реальної' школи і пропав без 
сліду. Дирекция львівскої полїциї розвинула всю 
енергію щоби прихопити пропавшого пташка. 
Бекерского мали на другий день перевезти до 
Кульпаркова на лікарскі дослідний, чи у него 
«всі дома». Єго шалену утечу виставляють лі
карі як новий доказ, що він є постріленпй.

— Проба пересилана депеш при помочи циклї- 
стів випала несподівано добре. Депешу передано 
в Кракові першову циклїстови «куриєрови* о 2. 
годині рано, а вже о 5. год. по пол. доручено еі 
в будинку львівского «Сокола*. Так отже депе
ша прибула о 2 год. 15 мінут на місце призна
чена скорше, як надійно ся. Діла їзда тривала 
15 годин, а пересічно на годину припадає 23 
км. дороги. З  подробиць їзди можна замітити, 
що на просторони з Кракова до Бохні страчено 
27 мінут з призначеного часу; в Тариові вино
сила ріжниця вже лише 9 мінут, в Пільзнї 5 
мін., а в Перемишли була депеша скорше о цілу 
годину. В Мостисках одержали львівскі циклї- 
сти депешу о 2. год. 37 міп і зі скоростию 65 
км. на годину прибули на львівску рогачку о 4. 
годині 54 мін. вечером.

— Золотий ювилей епіскопа. Дня 2. вересня 
с. р. минає 50 літ, як єпископ Иоспф Стросма- 
ер, звісний славний хорватскин патріот, засів на 
енископскім престолі в Дявоварі. Хорвати ро
блять приготовлено, аби в торжественний спосіб 
сьвяткуватп ювилей великого спна вітчинп.

— Вчера в Берлині’ відбули ся похорони най- 
визначнійшого діяча социялїстичної партиї в Ні
меччині, Вільгельма Лїбкнехта. З  сеі нагоди на
ведемо деякі дати з єго житя. Вільгельм Лїб- 
кнехт родив ся 1826. р. в місті Ґіссен і похо
див з урядничої родини. Скінчивши з відзначе- 
нєм ґімназню, студиював на ріжних університе
тах Німеччини. Р. 1847 переніс ся до Цюріху в 
Швайцариї, 1848 р. брав участь в боротьбі за 
конституцню, від 1820—1862 р. проживав в Льон- 
донї, де жив у приязни з Карлом Марксом, опі
сля вернув до Німеччини і там оставав аж до 
смерти. Лібкнехт був 10 разів послом до нї
мецкого иарляменту, а від 1879 — 1891. р. був 
послом до саского оойму/ Помер яко посол до 
парламенту і редактор «Уогиіігіз*, центрального 
орТану нїмецкоі социяльної демократи/. — Отеє 
коротка хроніка житя чоловіка, що до остатно- 
го віддиху з молодечим жаром і посьвяченєм 
працював для здійснена своїх ідеалів.

— Наука доказує чудеса. Арон Пальмер в Но
вім Корку нездужав тяжко через 12 літ на 
ревматизм та сухоти. Перед двома роками за 
чало ціле єго тіло костеніти і сего року скосте
ніли вже єго ноги і руки. Здавало ся, що му
сить передвчасно йти з сего сьвіта, но на ща
стє один з лікарів казав хорого завинути в те
плий коц і кождого дня через пів години дер
жати єго в горячій печі. ІІо двох тижнях поча
ли мякнути єго руки і ноги і тепер є надія, що 
ціле тіло відмякне і недужий прийде до ціл
ковитого здоровля.

— Американьска преса достигла такої могут
ності! і розпростороненя, що з нею не можуть 
порівнятись і найбільші европейскі Газети. »Ме«- 
Уогк «Іоигпаї* маєЧ.ЗОО слугів і випускає щоден
но вісім видань, що чинить .,200.000 чисел на 
день. Щоденні єго виданя мають пераз до сто 
сторін. В минулім (1899.) р. мав «Кемг-'і огк Доиг- 
паї* 14,000.000 кор. доходу. Сі часописи мають 
осібні поїзди, котрі привозять їх в Філадельфію 
на віддалене 220 км. Поїзди стають кілька раз 
по дорозі і роздавши всюди Газети прибувають 
рано до Філядельфіі.

__Страшка подія. Мешканці міста Нового Ор
леану в Спол. Державах були недавно сьвідка- 
ми страшної події. Роберт Ш аріє, мурин зло
чинець, убив двох людей, а третого зранив емер 
тельно, коли они хотіли єго зловити і віддати 
в пуки справедливосте Опісля вооружешні в 
стшльбу укрив ся на другім поверсі одного з 
домів і звідтам стріляв через ВІКНО ДО ПО.П- 
цпянтів. Коли трех з них убив, а 4 зранив смер
тельно, та ніхто не міг до мешканя наблизити 
ся, порішено дім підпалити. ІІолумшь обхопила 
хату дим і горячо ставало чим раз більше не- 
зчосиними. Тоді мурин став опускати свою цита-

Рим, 13. серпня. Мінїстер заграничних діл 
одержав депешу від італїйского посла в Пекіні 
Раджі-ого з датою 5. с. м., в якім висказаний 
глубокий жаль з причини кінчини короля Гум- 
берта. Далі доносить депеша, що в ночи з 4. на
5. с. м. Китайці сильно заатакували посольства 
карабіновим огнем. Від союзних війск обляжені 
не мають жадної вістки від дня ЗО. липня, од
нак завеїгди живуть в наді!', що відсіч наспіє не
бавом.

Париж, 13. серпня. Мінїстер Делькас одержав 
телеграму з Пекіну з дня 7. серпня, яка пові
домляє, що доми 4 посольств спалено і від 20. 
червня до 17. липня бомбардовано безнастанно. 
Відтак напади зменьшили ся, але не устали ціл
ковито. Китайске правительство пересправляє 
що-до виїзду чужинців з міста, але они не мо
жуть на се згодити ся без асистенциї европей- 
ских війск.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рахунок Товариства взаїмного кредиту 

«Дністер* у Львові, стоваришеня зареєстрова
ного з обмеженою порукою,

за місяць липень 1900.

І. С т а н  д о в ж н и й :

Подяка. Підчас нашого перебуваня в Щавни- 
ци помер дня 15. н. ст. липня с. р. наш отець 
бл. п. Григорий Кузик, властитель реальності! 
в Соколові. — За трогательні богослуженя БПр. 
ОО. МДеканови І. Ґіссовскому, сов. Євг. Горнїц-
кому, Ю. Жукови, Б. Н. Ломнїцкому і В. Гойди- 
шеви, а Всім П. Т. Знакомим і Парохіянам за 
участь в тім сумнім обряді, як і за зложені ви- 
скази сочувства складаємо прилюдну подяку. 

Махнів 12. н. ст. серпня 1900.
Олена і Кормило Куі&кове.

Т е л є ґр а м и .
Ішль, 13. серпня. Цісар приняв Гр. Ґолухов- 

ского на авдиєнциї і опісля на двірскім обіді. 
Предметом конферепциї були події' в Китаю.

Відень, 13. серпня. Мінїстер просьвіти іме
нував старшого учителя в учительскій семина
риї мужескій в Самборі, Кароля Кротохвилю, 
директором сеі семинариї.

Берлин, 13. серпня. Вчера перед полуднем 
відбув ся похорон б. провідника німецких соци- 
ялїстів, Вільгельма Лїбкнехта, при участи коло 
100.000 осіб.

ЧікаГо, 13. серпня. Панують такі спеки, що 
в послїднім тижни на улицях міста згинуло 
звиш 2000 коний.

Льондон, 13. серпня. «Баііу Те1еі?гарЬ« до
носить з Лявренцо Марк неімовірну вість, що 
президент Оранії, Штайн, сповнив самоубійство.

Берлин, 13. серпня. Від нїмецкого заступни
ка в Пекіні надійшла до уряду заграничних 
справ шифрована депеша такого самого змісту, 
як Пішона і других послів.

Берлин, 13. серпня. В Ґенуї прилучать ся 
до штабу вольного маршалка, ґр. Вальдерзе, два 
росийскі офіцири Генерального штабу.

Відень, 13. серпня. До штабу Гр. Вальдерзе 
приділений з австрнйскої сторони капітан ав-

1. Уділи ч л е н і в .................... 72.843 кор. 48 сот.
2. Фонд резервовий . . . . 6.687 „ 92 „
3. Специяльна резерва втрат 758 „ 83 „
4. Вкладки щадничі:

а) стан на початку липня
1900 712.215 к. 81 с.

б) вложено
в липни 21.379 к. 11 с.

разом 733.594 к. 92 с.
в) винято

в липни 19.692 к. 40 с.
Стан з кінцем

липня 713.902 к. 52 с. 713.902 кор. 52 сот»
5. Сальдо побраних процентів

з днем 31. липня 1900 23.381 „ 58 „
6. Непіднята дивіденда за рік

1897, 1898 і 1899 . . . 2.922 „ 92 „
7. Кошти спору . . . . . 185 „ 46 „
8. Рахунок ріжних сторін 544 „ 50 „
9. Кредит банковий (в Банку

к р а є в ім ......................... , 17.037 „ -  „
10. Рахунок біжу чий з Тов. обезп. «Дністер*

Сума 838.264 кор. 21 сот.

II. С т а  н ч и и н и й:
1. Позички уділені на екрипти і векслї:

а) стан на початку 
липня 737.707 к. 18 с.

б) уділено в
липни 20.340 к. — с.
разом 758.047 к. 18 с.

в) сплачено в
липни 5.941 к. 60 с.

52.105 к:ор. 58 сот.
618 49 Я

62.067 я —

36 48

13.556 74

3.500 » —
6.379 92

2. Готівка в касі з ЗО. липня 1900
3. Цінні папери фонду резерво-

вого і иньші . . . . . 62.067
4. В щадницї почтовій (обо

рот чековий) ....................
5. В иньших товариствах

і банках .........................
6. Рахунок біжучии з Товар.

обезп. «Дністер* . . .
7. Сальдо коштів адмінїстрациї 6.379__________

Сума 838.264 кор. 21 сот. 
Членів прибуло 26, убуло 5, остає з кін

цем липня 1900 всіх членів 1869 з 1940 декля-
рованими уділами в сумі 97.000 корон.

Стопа процентова від вкладок 4%, від
позичок удїлюваних з нровізиєю на кошта 
адміністрацій' 6і/ , ’/0.

Львів, дня 31. липня 1900.

До милосерних сердець відзиваємо ся в спра
ві убогої жінки, жени зложеного слабостню б 
учителя народного Людвика Снєшка, яка не має 
ані достаточних средств, анї спромоги заробко- 

стро-угорского Генерального штабу, Пароль Вуй- ' ваНя, щоби удержати себе і хорого мужа, якого 
цїк. Між иньшими квалїфікациями він має і сю, опікою она обтяжена. Ласкаві жертви наша ре- 
іцо, говорить поправно язиками росийским, фран- дакция передасть тижнево просячій, 
цуским і анґлїйским. 1
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